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 المراجعةُ 

  :الرئيسةُ  الفكرةُ  -1

  ُالسكّانيِّ. النموِّ   مِنَ  الناتجةَ  المشكلاتِ  أذكر  

 ومصادرِ  والمياهِ  الغذاءِ  على الطلبِ  زيادةُ  .1
  الطاقةِ. 

  التحتيةِّ. والبِنيةِ  الخِدْماتِ  على الضغطُ  .2

 الفقرُ  ومِنْها اجتماعيةٍّ، مشكلاتٍ  ظهورُ  .3
  والبطالةُ.

  تناقصُ  ومِنْها  بيئيةٍّ، مشكلاتٍ  عدّةِ  ظهورُ  .4
ثُ  الزراعيةِّ  الأراضي   والازدحامُ.  والتلوُّ

  

  ُد   السكّانيِّ. النموِّ  في المؤثِّرةَ  العواملَ  أعُدِّ

  ُالمواليدِ. معدّلاتِ  ارتفاع  

  ُالوَفيَاتِ  معدّلاتِ  انخفاض  

  ُفي الأردنِ  إلى المتعاقبةُ  الفلسطينيةُّ  الهِجرات 
 الاحتلالِ  نتيجةَ  ؛1967و 1948 عامَي

  لفلسطينَ. الإسرائيليِّ 
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  ُالعربيةِّ  الدولِ  مِنَ  الأرُدنِّ  على المهاجِرينَ  تدفُّق  
 الصراعاتِ  نتيجةَ  وسوريةَّ)؛ (العراقِ  المجاورةِ 

  والحروبِ. 

  ُعُ  التي والتقاليدُ  والعاداتُ  الثقافيةُّ  العوامل   تشُجِّ
  الأسرةِ.  حجْمِ  وزيادةِ  الإنجابِ  على

  
  

  المصطلحاتُ: -2

حُ  ، النموُّ  يأتي: مِمّا بكلٍّ  المقصودَ  أوُضِّ  الزيادةُ  السكّانيُّ
  الطبيعيةُّ. 

  ُّعددِ  في يحدثُ  الذي التغيُّرُ  هُوَ  السكّانيُّ  النمو 
  الطبيعيةِّ  الزيادةِ  نتيجةَ  ما، دولةٍ  في السكّانِ 

  .  الهجرةِ  وصافي

  
  

  ِالمواليدِ  عددِ  بينَ  الفرقُ  هِيَ  الطبيعيةِّ  الزيادة 
  الوَفيَاتِ  وعددِ 

  الناقدُ: التفكيرُ  -3
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  ُر   في  الأرُدنِّ  في السكّانيِّ  النموِّ  معدلِّ  زيادةَ  أفُسِّ
  م. 1967و  1948 عامَي

 الوفيات عدد وانخفاض المواليد عدد زيادة بسبب  
 الأردنِ؛ إلى الفلسطينيةُّ  الهِجراتُ   إلى إضافة

  لفلسطينَ. الإسرائيليِّ  الاحتلالِ  نتيجةَ 

  

  ُر .  في الطبيعيةِّ   الزيادةِ  ارتفاعِ  سببَ  أفُسِّ   الأرُدنِّ

  ُالمواليدِ. معدّلاتِ  ارتفاع  

  ُمُستوى تحسُّنِ  بسببِ  الوَفيَاتِ؛ معدّلاتِ  انخفاض 
يةِّ  والرعايةِ  المعيشةِ    والوقائيةِّ. الصحِّ

  ُعُ  التي والتقاليدُ  العادات  وزيادةِ  الإنجابِ  على  تشُجِّ
  الأسرةِ.  حجْمِ 

  

 المجتمعِ  في الوَفَياتِ  عددُ  كانَ  إذا سيحدثُ  ماذا 
  المواليدِ.   عددِ  مِنْ  أعلى

 السكاني التناقص عليها يطلق ما حالة يحدث  

  

  : التطبيقُ  -4
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 النموِّ  معدَّلِ  اختلافَ  يبُينُِّ  الذي الآتيَ، الشكلَ  أحُلِّلُ 
  عامَي بينَ  السكّانيةِّ  التعداداتِ  حسبَ  للأردنِ  السكّانيِّ 
  تليهِ: التي الأسئلةِ  عَنِ  أجُيبُ  ثمُّ  م،2022و 1961

  

  ُد   نموٍّ  معدّلِ  أقلَّ  سجّلتْ  التي الزمنيةَّ  الفترةَ  أحُدِّ
. في سكّانيٍّ    م  2004 عام الأرُدنِّ

  ُد  نموٍّ  معدلِّ  أعلى سجّلتْ  التي الزمنيةَّ   الفترةَ  أحُدِّ
، في سكّانيٍّ    .ذلِكَ  سببَ   وأتوقّعُ  الأرُدنِّ

  جهة من الطبيعية الزيادة بسبب وذلك ،  2015 عام
  أخرى. جهة من السوررين اللاجئين وهجرة

  
 


